

Владимир ПУТИН - о конфликте:

ЗАКОНЧИМ, КОГДА ОСВОБОДИМ ТЕРРИТОРИИ

Евгений БЕЛЫЙ

■ А каким путем это произойдет - мирным или военным, можно решить прямо сейчас.

БОЛЬШЕ СТА МИНУТ

Кремль заявляет, что полностью доволен итогами двухдневного визита Владимира Путина в Индию. Во время переговоров 4 и 5 декабря с индийским премьер-министром Нарендой Моди договорились о многом, в том числе о том, что Индия останется вторым в мире партнером России по объемам закупаемой нефти. В Дели начал вещание российский телеканал RT. Но самое главное, российский лидер в очередной раз продемонстрировал, что конфликт на Украине не подорвал позиции Москвы в глобальной мировой политике.

Нарендра Моди и Владимир Путин еще раз заявили, что Россия и Индия проводят независимую и самостоятельную внешнюю политику. Вместе с единомышленниками по БРИКС, ШОС и из числа других государств мирового большинства продвигают процессы формирования более справедливого и демократического многополярного мироустройства.

Президент РФ дал интервью индийским каналам Aaj Tak и India Today.

- Больше ста минут интервью и тридцать минут неформального общения с Президентом России Владимиром Путиным - это отличное представление об образе мыслей одного из самых неотразимых и загадочных лидеров мира. Ничего глобальнее и быть не может! - рассказала потом журналистка India Today Анджана Кашьян.

РАЗДЕЛИЛИ НА ЧЕТЫРЕ ПАКЕТА

Конечно, большая часть раз-

говара была о мирном плане Трампа и ситуации на Украине.

- Были ли какие-то «красные линии», которые Россия вновь подтвердила? - спросили у президента.

- Об этом сейчас рано говорить. Я не думаю, что вам было бы интересно слушать, потому что она продолжалась пять часов. Она и мне надоела уже - пять часов! Но она была необходима, потому что...

- Пять часов! Уиткофф и Кушнер?

- Да. А я один. Представляете, безобразие какое? - улыбнулся Владимир Путин. - Но если говорить серьезно, она была очень полезной, потому что то, что нам привезли американские коллеги, было основано так или иначе на наших договоренностях до моей встречи с президентом Трампом на Аляске. Но все-таки то, что нам привезли американцы сейчас, этого мы пока не видели, и поэтому нам пришлось пройтись практически по каждому пункту, потому что это заняло столько времени. Так что это нужная была беседа, абсолютно конкретная и обстоятельная.

- Были ли какие-то конкретные пункты, где вы не согласны?

- Да, такие вопросы были, мы их обсуждали. Где-то мы говорили о том, что «да, это

можно обсуждать, а с этим мы согласиться не можем». Сказать сейчас, что конкретно нам не подходит, а с чем мы могли бы согласиться, - мне кажется, это преждевременно, потому что это может просто нарушить тот режим работы, который пытается президент Трамп организовать. Но ведь они чем занимаются? Челночной дипломатией. Они поговорили с представителями Украины, потом поговорили с европейцами, потом приехали к нам, потом у них опять встреча с украинцами и европейцами. Я думаю, что надо включаться в эту работу, а не мешать.

- 28 пунктов - вот это предложение сейчас не обсуждается?

- Обсуждают, как раз они и обсуждают. Просто они разбили эти 28, потом 27 пунктов на четыре пакета и предложили обсуждать вот эти четыре пакета. Но, по сути, это те же самые 27 пунктов.

ЗАЩИТА СВОИХ ИНТЕРЕСОВ

- Вы знаете, дело не в победе, как вы сказали, а дело в том, что Россия стремится к защите - и обязательно сделает это - своих интересов. Защищите своих людей, которые там проживают, защищите наших традиционных ценностей, русского

языка и так далее. Наша специальная военная операция - это не начало войны, а попытка ее закончить. Закончить войну, которую Запад развязал против нас руками украинских националистов. А закончим мы тогда, когда достигнем целей, поставленных перед началом специальной военной операции, - освободим эти территории. Вот и все.

- Какова конечная цель Владимира Путина на Украине?

- Так я же сказал. Послушайте, мы восемь лет не признавали самопровозглашенных республик, восемь лет! Старились наладить отношения между остальной частью Украины и этими республиками. Потом, когда поняли, что это невозможно, что их просто уничтожают, вынуждены были их признать. И мы сразу Украине сказали, украинским войскам: люди не хотят с вами жить, они вышли на референдум, проголосовали за независимость, выведите свои войска оттуда, и никаких военных действий не будет. Нет, они предпочитали воевать. Вот сейчас довоевались, в принципе, все к этому и сводится: либо мы вооруженным путем освободим эти территории, либо украинские войска в конце концов покинут эти территории и прекратят там убивать людей.



По мультиверсии телеканала India Today, Моди и Путин ведут свою политику так.

СПЕШИ МЕДЛЕННО

■ Как снизить зависимость от доллара?

● Никуда не надо спешить - спеши медленно, и тогда не будешь совершать каких-то грубых ошибок. Вот мы говорили про Европу: они создали систему евро и втащили туда некоторые страны, которые экономически не были готовы к тому, чтобы привязаться к одной сильной валюте. И у них возникли проблемы с регулированием ряда вопросов социальной сферы.

Там же немножко инфляцией не поиграешь, правда? Там привязка к одной твердой валюте. Возникают проблемы в социальной сфере, проблемы с бюджетом. У нас нет сейчас такой цели, скажем, в рамках БРИКС - создание единой валюты. Это процесс спокойный, к этому надо идти.

● У нас в крупных объединениях, таких как БРИКС, например, или ШОС, ни разу не было, чтобы мы собирались для того, чтобы подумать, как кого-то обхитрить, обогорить или кому-то помешать развиваться.

СОВЕТ

ВОССТАНАВЛИВАТЬ СССР БЕССМЫСЛЕННО

БЛИЦ

- Что сформировало вас как человека?

- Семья, в которой я жил и в которой я родился, мои родители, окружение близкое. Я думаю, каждого из нас прежде всего формирует самое близкое наше окружение. И потом, конечно, все, социальная обстановка - это коллеги, работа в органах безопасности, потому что там очень строгая дисциплина, строгая идеологическая направленность, связанная прежде всего с защитой интересов Родины, на это была направлена вся работа советской внешней разведки. И я жил в этой среде много лет.

- На вопрос, что было самым сложным опытом в вашей жизни, вы сказали, что распад СССР. Вы рассматриваете возобновление, реинтеграцию?

- Нет, конечно, это просто исключено. У нас и целей быть не может таких, и бессмысленно. Это в сегодняшних условиях нецелесообразно,

потому что это критическим образом изменит и национальный, и религиозный состав населения РФ.

- Вы должны это сказать некоторым западным газетам, которые постоянно пишут, как вы по-настоящему хотите вернуть старый Советский Союз, «отстроить империю».

- Я не буду им говорить. Знаете почему? Потому что они все равно не хотят слушать то, что я говорю. Они хотят слушать только сами себя или хотят комментировать то, что я говорю, так, как им нравится. Они это делают для того, чтобы напугать свое население и оправдать свой агрессивный курс в отношении России.

- Как вы, Владимир Путин, подытожили бы идеологию и жизнь Владимира Путина?

- Нет, мне кажется, мне еще рано подытоживать. Мы еще поработаем.

В ДЕКЛАРАЦИИ ЗНАЧИТСЯ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО НЕЙТРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО

■ Киеву пора наконец вспомнить об этом.

- А что вы думаете о Зеленском?

- Когда этот господин приходил к власти, он заявил, что будет стремиться любой ценой, любым способом к миру и не поклоняется для этого ничему, в том числе своей карьеры. Но, как видим, теперь все смотрится совсем по-другому. Он, как и его предшественники, начал руководствоваться не интересами народа, а интересами узкой группы националистов, причем радикально настроенных, и, по сути дела, решает их задачи. Этот режим по своей ментальности очень похож на националистический. Самое главное для них - это осознать, что наилучший способ решения проблем - договориться мирными средствами о том, о чем мы пытались с ними договориться еще в 2022 году.

- Экспансия НАТО - реальная угроза?

- Это совершенно не просто не устраивает, это нам угрожает. Давайте не будем забывать, что НАТО - военно-политический блок, и пятую статью там никто не отменял. И еще есть одно обстоятельство. Мало кто вспоминает об этом. Первый документ - декларация о суверенитете Украины. И это база украинской независимости, современной государственности. И там написано, что Украина - это нейтральное государство.

- Вы хотите вновь стать частью «Группы восьми»?

- Нет.

- Какие отношения сейчас у России с европейскими странами?

- Они явно ненормальные.